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Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός: Τούτο γαρ εστι 
θέλημα του Θεού, ο αγιασμός υμών
/ Πεμπτουσία

Το απόγευμα της Τετάρτης, 10 Οκτωβρίου ε.έ., Ο Καθηγούμενος της Ιεράς 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Αγίου Όρους πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης Γέρων Εφραίμ μίλησε, στο πλαίσιο των εορταστικών 
εκδηλώσεων «Δημήτρια 2018», στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου ομωνύμου 
Δήμου την με θέμα: «Τούτο γαρ εστι θέλημα του Θεού, ο αγιασμός υμών».

Ο Γέροντας Εφραίμ Βατοπαιδινός ανέφερε στην αρχή της ομιλίας του στο 
πολυπληθές ακροατήριο, ότι ο άνθρωπος λησμόνησε την πνευματική του 
υπόσταση, υπενθυμίζοντας ότι σκοπός της επίγειας ζωής του ανθρώπου είναι η 
θέωσις. Ο Άγιος, συμπλήρωσε ο Γέροντας Εφραίμ, είναι ολοκληρωμένος άνθρωπος 
διότι βιώνει την παρουσία του Αγίου πνεύματος.
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Αναφερόμενος στην Εκκλησία σημείωσε ότι είναι ένα νοσοκομείο και όλοι εντός 
αυτής βρίσκονται σε αυτήν επιθυμώντας τη θεραπεία. Το νοσοκομείο αυτό είναι 
θεραπευτήριο. Η διαφορά από τα άλλα νοσοκομεία, παρατήρησε στον λόγο του ο 
Γέροντας, είναι ότι στο νοσοκομείο της Εκκλησίας ακόμη και στο νεκροτομείο 
υπάρχει ελπίδα.

Μόλις επισκιάσει η χάρις του θεού τον άνθρωπο τότε αρχίζει και καταλαβαίνει το 
βαθύτερο είναι της ανθρώπινης ύπαρξης. Αρχίζει και καταλαβαίνει την 
αμαρτωλότητα του διότι τον φωτίζει το Άγιο Πνεύμα. Δεν απελπίζεται ποτέ ο 
άνθρωπος που μετανοεί, ανέφερε χαρακτηριστικά ο Γέροντας Εφραίμ 
Βατοπαιδινός στην αποστροφή του λόγου του.



Αναφερόμενος στην αμέλεια σημείωσε ότι δεν πρέπει να αμελούμε αλλά να 
μετανοούμε. Η αμέλεια, ανέφερε, όλους μας κατατρέχει γι’ αυτό στα μοναστήρια 
υπάρχει πρόγραμμα. Το ίδιο θα βοηθήσει και όσους ζουν εν τω κόσμω. Στα 
μοναστήρια πηγαίνουμε για να ωφεληθούμε να διδαχτούμε με αληθινό πόθο την 
πνευματική ζωή. Είναι μεγάλο πράγμα να ποθούμε τον Θεό, και ποθούμε τον Θεό 
όταν αυξάνει η χάρη μέσα μας.

Ο Γέροντας Εφραίμ, Καθηγούμενος της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου, ολοκλήρωσε την 
ομιλία του δίνοντας λόγο παραμυθητικό στο πολυπληθές ακροατήριο 
σημειώνοντας πως, όταν η ψυχή του ανθρώπου γευτεί έστω και μια φορά τη χάρη 
του Θεού δεν τη ξεχνά ποτέ. Είναι μεγάλο πράγμα ο άνθρωπος να έχει μόνιμα 
εσωτερική ειρήνη και αυτό δείχνει τη παρουσία του Χριστού στην καρδιά του.



Στη συνέχεια ακολούθησε συζήτηση στο Ενοριακό Αρχονταρίκι με το ακροατήριο 
να ρωτά τον Γέροντα Εφραίμ Βατοπαιδινό για θέματα ορθοδόξου πνευματικότητος.

Μετά το πέρας της συζητήσεως και σύμφωνα με το πρόγραμμα των εκδηλώσεων 
τελέσθηκε κατανυκτική Ιερά Αγρυπνία, στην οποία λειτούργησε και κήρυξε τον 
θείο λόγο ο πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός, 
πλαισιούμενος από τον πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Βασίλειο, Ηγούμενο της 
Ιεράς Μονής Παναχράντου Ηρακλείου Αττικής και άλλους πατέρες. Το χορό των 
ιεροψαλτών πλαισίωσαν ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρεσβύτερος π. Ηλίας 
Αντωνόπουλος και ο Λαμπαδάριος κ. Λεωνίδας Ηλιόπουλος, συνοδεία ισοκρατών.




